

# 2022年第一季度宝鸡好人

为培育和践行社会主义核心价值观，树立道德建设新标杆，凝聚崇德向善正能量，不断扩大“宝鸡好人”品牌的影响力，经逐级推荐、严格审核、集中评审、网上公示，确定凤县王清河等14人为2022年第一季度“宝鸡好人”。现将名单公布如下：

## 助人为乐

**王清河** 凤县双石铺中学退休教师、凤县老年学学会副会长、凤县文艺轻骑兵志愿服务队长

**李文军** 宝鸡龙辰光汽车零部件公司负责人、岐山县蔡家坡小城大爱志愿者协会副理事长

**伍卫卫** 陈仓区阳平镇东构村村民  
**郭飞** 宝鸡高新区秦皇瓦罐餐饮公司负责人

**马荣刚** 扶风县融媒体中心办公室副主任、扶风县爱心志愿者协会理事

## 敬业奉献

**宁广红** 金台区金河镇永利村党支部书记

记、村委会主任

**王建平** 渭滨区高家镇苟家岭村党支部书记、村委会主任

**白春惠** 眉县金渠镇中心卫生院中医科医生

**吕瑞娟** 千阳县疾控中心工作人员

## 见义勇为

**崔泽辉** 陇县应急管理局干部  
**武俊** 渭滨区个私协会经二路分会会员、个体经营户

## 诚实守信

**肖倩** 岐山县现代农业科技推广协会党支部书记、共青团岐山县委兼职副书记、陕西永红猕猴桃专业合作社总经理

**李妙华** 国家税务总局宝鸡市陈仓区税务局第一税务分局干部

## 孝老爱亲

**王少梅** 宝鸡市华业公交广告公司业务员  
中共宝鸡市委文明办  
2022年4月18日

## 助人为乐



**王清河** 男，1944年3月生，中共党员，凤县双石铺中学退休教师、凤县老年学学会副会长、凤县文艺轻骑兵志愿服务队长。王清河是一位热心公益的志愿者，退休10余年来，闲不住的他和他妻子庞月惠，主动联系50余名文艺爱好者，组建了激情广场文艺活动志愿队。他们每逢周末，就准时在县城的广场传唱

红歌。2018年，凤县成为全国新时代文明实践中心建设试点县，王清河将激情广场文艺队变为文艺轻骑兵志愿服务队，他把党和政府的方针政策与实际生活相结合，自编20余个节目，配合县新时代文明实践中心，带领自己的团队到镇村进行公益演出。2020年，新冠肺炎疫情发生后，王清河主动承担小区执勤、登记、摸

排、消毒工作，还创作《出入必须戴口罩》和《凤县加油》大幅宣传画，编写“防疫口诀”和快板《众志成城战疫情》。2022年3月份宝鸡疫情防控期间，王清河再次发挥自身优势，创作快板《说防疫》，积极宣传疫情防控知识，鼓舞抗疫士气，传播抗疫正能量，其先进事迹先后被宝鸡日报等多家媒体报道。



**伍卫卫** 男，1973年12月生，陈仓区阳平镇东构村村民。2022年3月宝鸡疫情发生后，伍卫卫通过电视、手机不断看到奋战在抗疫一线的工作人员、志愿者的感人事迹，他深受感动，下决心要为家乡抗疫工作贡献自己的力量。3月12

日，他和村委会取得联系，提出将自己四个大棚里种植的价值4万元的6500公斤蔬菜全部捐赠到一线。在镇村干部的联系协调下，3月15日，村里组织10名志愿者连夜将大棚里的蔬菜全部采收。3月16日便将4500多公斤生菜、油麦菜送往

宝鸡市商务局，其余2000多公斤送往阳平镇疫情防控指导组，并由指导组送往各村。在这场没有硝烟的抗疫战斗中，伍卫卫，一名普通的菜农，通过捐赠自己辛勤耕耘的蔬菜将爱心传递，体现了一个农民助人为乐的大爱担当。



**郭飞** 男，1977年2月生，宝鸡高新区秦皇瓦罐餐饮公司负责人。今年3月份宝鸡疫情发生以来，抗疫一线工作人员24小时不间断值守，非常辛苦，有时候连一顿热饭都吃不上。对此，郭飞看在眼里，急在心上，觉得自己有责任为社会做点事情。3月9日，在郭飞安排下，秦皇瓦罐餐

饮公司10余名员工迅速行动起来，为一线工作人员制作爱心餐。为保障饭菜的安全卫生，他们在做好自身疫情防控工作的同时，对采购、备餐、打包、送餐等各个环节都严格把关，每天搭配不同荤素种类的菜品，主食也不断变换。秦皇瓦罐餐饮公司的餐厅位于宝鸡高新五路，疫情刚开始时，

他们只是为附近的疫情防控点免费送餐，这项善举很快被传开，许多人打来电话，表达了需要爱心餐的请求。因此，他们的配送范围也逐渐扩大，最远的一个配送点到渭滨区清姜路。最高峰时，每天的配送总量超过了1000份，连日来累计配送量达到1万多份。



**马荣刚** 男，1979年7月生，中共党员，扶风县融媒体中心办公室副主任、扶风县爱心志愿者协会理事。2015年6月，马荣刚加入扶风县爱心志愿者团队，他从热心志愿者到协会理事，从一个人到带动500余人参与公益，始终只问初心不问付出。他

先后组织策划“情暖冬日·关爱孤寡老人”暖冬行动、“衣衣情深”爱心捐、“文明交通劝导·助力文明城市创建”、疫情防控等志愿服务活动320余场次，累计服务时长达1200小时，联合爱心志愿者协会累计募捐、发放帮扶物资20万余元。2022年3月，

宝鸡疫情防控期间，马荣刚主动请缨参与疫情防控工作，他下沉社区进行摸排，登记返扶人员信息，协助医护人员进行核酸检测信息录入，他还联系号召身边的爱心人士筹集到价值1.1万余元的饮用水、面包、消毒液等物资送往扶风县抗疫一线。



**李文军** 男，1985年5月生，宝鸡龙辰光汽车零部件公司负责人、岐山县蔡家坡小城大爱志愿者协会副理事长。李文

军参加志愿服务10余年，累计开展活动上百余次。在参与团队志愿服务的同时，自己还资助残疾人14名，“一对一”资助困难家庭学生8名，资助困难家庭30余户，他还通过水滴筹、轻松筹等网上互助平台进行网络捐助，累计捐款捐物50余万元。本轮疫情发生以来，李文军积极响应政府号召，主动投身岐山县疫情防控工作。在核酸采样点，他和志愿者维持核酸采样现场秩序，帮助群众注册核酸检测信息，提醒居民戴好口罩、保持“一米线”。他还通过大喇叭积极向群众宣传防疫知识，奏响了防疫志愿宣传“最强音”。当得知防疫物资紧缺时，他个人拿出26500元购买捐赠防护服100套、口罩1000个、方便面200箱、矿泉水200件、酒精260斤、消毒液1150斤，用实际行动助力全县抗疫工作。他在捐赠防疫物资的同时，还承担起协会的防疫物资运输工作，连续一周，他开车给各乡镇运送防疫物资，为蔡家坡镇村民运输“爱心蔬菜”共计4000余份。

## 敬业奉献



**宁广红** 男，1968年6月生，中共党员，金台区金河镇永利村党支部书记、村委会主任。2018年，宁广红放下经营多年的公司，积极响应“能人反哺家乡”的号召，回村担任党支部书记，带领全村发展壮大村级集体经济。他带领村“两委”班子开创

“党建+产业发展+旅游+脱贫”的发展模式，短短几年时间，永利村从一个不起眼的塬区村发展为宝鸡市第一批乡村旅游示范村、省级中老年体育活动中心、全国“一村一品”示范村，2020年为全村317户贫困户970人分红39.4万元。现如

今的永利村产业园发展起来了，10座水汽循环沙培大棚种植的乳瓜、圣女果、西红柿打出永利村果蔬品牌，150亩地膜柴胡培育成功，500亩油菜花吸引无数游人观赏打卡，1000亩珍珠油桃长势良好，700亩特色葡萄园硕果累累。



**白春惠** 女，1981年1月生，中共党员，眉县金渠镇中心卫生院中医科医生。2021年12月18日晚上7点，接到医院要支援西安市核酸采样紧急任务的消息后，白春惠第一个就报名参加，丝毫没有犹豫，匆忙安顿好家里老人和孩子，义无反顾踏上征程。到达西安市后立即投入到紧张的工作中，最累的时候，早晨从5点多出发开始工作，直

到划分区域的所有人员全部完成采样，她们才能稍作休息，就这样日夜奋战41天。2022年3月，宝鸡疫情防控工作中，留在卫生院的她上午要完成门诊接诊工作，下午还要参与针对重点人群上门采样工作。3月14日凌晨1点医院通知采集核酸样本，她迅速行动，第一时间领取物资随政府工作人员乘车挨家挨户采样。等回到宿舍，将信息进行汇

总上报后已是凌晨4点。3月23日凌晨2点，接到家里人电话，说她的小女儿急性腹痛，此刻药店关门，70多岁的婆婆无法一人送去医院，老公也因疫情留校无法顾家，她只能鼓励孩子要听话多喝热水，坚持到天亮再想办法去医院。这些都只是疫情防控期间忙碌工作的缩影，白春惠冲在前、做在前，用温柔的肩膀扛起抗疫的重担。



**吕瑞娟** 女，1984年4月生，千阳县疾控中心工作人员。吕瑞娟是千阳县疾控中心的临聘人员，虽然拿着微薄的工资，但她工作认真，无愧于白衣天使的神圣称号。在新冠肺炎疫情防控期间，她加班加点、忘我付出，舍小家为大家。2021年1月13日23时30分，接县应对疫情指挥部

指令，需抽调1名流行病学调查或新冠核酸检测专业人员支援河北，她第一时间请缨作战，在14日便抵达了石家庄，前往当时的疫情风险等级“最高”的藁城区人民医院。援冀期间，她每天工作超过12小时，因如厕不便不敢多喝水导致出现了严重的口疮，连续超负荷的工作让她暴瘦了10

斤，颈椎及腰椎间盘也有了问题。2022年3月份宝鸡发生疫情后，吕瑞娟承担着流调工作，她废寝忘食，由于任务繁重，最长一次连续工作了42小时没有合眼。她持续奋战在流调溯源工作第一线，饿了就泡一桶方便面，困了就喝一杯浓茶，赢得了“拼命女汉子”绰号。



**王建平** 男，1965年2月生，中共党员，渭滨区高家镇苟家岭村党支部书记、村委会主任。本轮疫情发生以来，王建平就

夜以继日奋战在抗击疫情第一线，他带领24名网格员挨家挨户进行摸排，用自己的车作为宣传车全天候开展疫情防控知识的宣传。他吃住都在村上，凌晨拉医护，半夜拉物资，早上喊群众，下午做宣传、晚上汇总数据。直到3月11日，大家才知道王建平的母亲3月6日就已经重病住院，而这些天他只字未提，一心扑在疫情防控工作中，把家里的事都托付给了自己的妻子和兄弟。3月12日，村党支部副书记看到他桌上的一张白事报备单，才知道老人离世了。“疫情期间白事简办，我们家里人简单一办就好，大家继续做好自己的本职工作。”次日，王建平就继续投入到全员核酸检测采样工作中。“我没能最后的时间陪在母亲身边，但疫情在前，我相信她会理解我的。”这就是一个基层党支部书记的责任与担当。

(下转第四版)